

## 议会辩论 11 小时后实名公开投票

# 巴育成功连任 当选泰国总理

**本报特稿** 泰国现任总理巴育 5 日在新一届国会上下两院第一次常务会议上当选为新一任总理。至此,巴育完成从军政府总理到民选总理的转变,泰国政坛开启新的一页。

泰国国会主席川·立派 5 日晚在曼谷北郊临时会议点召开的新一届国会上下两院第一次常务会议上宣布,巴育获得过半票数,当选为新一任总理。在两院共同投票中,巴育获得 500 票,他的竞争对手、新未来党党首塔纳通获得 244 票,另有 3 票弃权。

泰国国会上下两院当天共议 747 名议员出席会议,会议从上午 11 时左右开始,主要议程就是选出新一任总理。支持巴育再次当选的人民国家力量党在会议开始后即提名巴育为新总理人选,新未来党则推荐塔纳通为新总理人选。

两派经过约 11 个小时的辩论,终于在深夜 11 时左右开始举行投票。投票环节为实名公开投票,每一个被叫到名字的议员都要起身宣布自己支持的候选人。

泰国 3 月 24 日举行行政变近 5 年来首次大选,最终产生由 500 名议员组成的国会下议院,国会上议院 250 名议员则由巴育领导的全国维持和平秩序委员会挑选产生。根据泰国宪法,新一届国会成立后,由国会主席召集上下两院 750 名议员就各政党推举的总理人选进行表决,获得半数以上支持的候选人当选新总理。

泰国军方 2014 年发动政变,推翻英拉领导的为泰党政府,时任陆军司令巴育领导成立全国维持和平秩序委员会,担任总理并执政至今。



巴育(中)当选泰国新一任总理

图 0

## 我驻法使馆提醒 谨防电信诈骗

**新华社巴黎 6 月 5 日电** 近期有中国公民反映不法分子假冒中国驻法国大使馆领事部和国内公安机关等实施电信诈骗,中国驻法使馆 5 日在官网发布公告,提醒在法中国公民谨防电信诈骗。

公告说,不法分子通过非法渠道获取海外中国公民的境外电话、银行卡等个人信息后,利用网络电话和电话号码改号软件,将来电号码显示为中国驻法国大使馆领事保护与协助电话,并假冒“中国驻法国大使馆领事部领事”与接电人联系。

不法分子主要诈骗方式包括:伪装成国内公安机关通过社交软件发送伪造的“逮捕令”,诱骗威胁接电人汇款;通知接电人 2 小时内来使馆领取包裹,如接电人表示 2 小时内无法到达,则继续通过上述方式诈骗;以“案情保密”为由,通过恐吓等手段操控受害人外出躲避并切断与家人朋友联系,进而致电受害人家属,谎称受害人被绑架索要赎金。

中国驻法国大使馆声明,使馆不会以电话方式通知当事人涉案、要求转账汇款、回拨任何电话号码,不会电话通知护照过期、信用卡有关问题,来使馆领取包裹,也不会电话录音中表示电话已转接至“国际刑警中心”或国内公检法机关。

## 联合国财政吃紧 秘书长考虑卖房

**新华社上午电** 联合国秘书长古特雷斯 4 日告诉各国外交官,为帮助联合国克服财政困难,他上任之初一度考虑出售位于美国纽约曼哈顿的官邸。

联合国大会分管行政和预算的委员会当天举行会议,古特雷斯发言时提到,2017 年就任后他做的第一件事就是询问是否可以出售秘书长官邸。“我没有开玩笑,这是真事。”但他发现,根据联合国与总部所在地美国签署的协议,“卖房”超出秘书长职权范围。

秘书长官邸位于曼哈顿奢华的萨顿居民区,是一栋四层联排别墅,有一座小花园,可以俯瞰东河,市场价值估计数千亿美元。

由于多个会员国拖欠会费,联合国维持和平预算、常规预算分别出现 15 亿美元和 4.92 亿美元缺口。美国作为最大发达国家,拖欠维和经费最多,达 8.52 亿美元。

但即便所有会员国按时、全额缴纳会费,联合国年底仍日面临现金短缺难题,而联合国在管理资产和现金流时受到严格限制。

古特雷斯呼吁设立维和行动流动资金,把所有维和特派团的现金余额汇总到单独的资金池,以缓解预算管理压力。他认为,需要为增加资金流动性采取措施,联合国“无法在这样一个现金短缺的环境下有效运行”。

# 美墨边境单月被捕非法移民创新高

## 两国未就关税和移民问题达成协议



中美洲移民在墨西哥攀爬火车欲前往美国 图 0

**本报洛杉矶今日电** (驻美记者 鲁明) 美国总统特朗普上周威胁要对墨西哥进口商品征税,以施压墨西哥加大力度阻截中美洲非法移民。就在墨西哥官员 5 日来到华盛顿谈判之际,美国海关和边境保护局公布数据称,5 月有超过 13 万名非法移民在美墨边境被捕,单月被捕人数创 13 年来新高。

美国媒体指出,“边境逮捕量”这类数据通常是在每月第二周发布,美国海关和边境保护局此次提前一周发布,意在向墨西哥施加压力。尽管如此,当日美国和墨西哥仍未就关税和移民问题达成协议。

数据显示,5 月在美墨边境被捕的非法移民达到 132887 人,是 13 年来最多一次。美国边境执法官员称没有足够的资金和设施来应对人数激增,被捕非法移民在拥挤的牢房和室外围场等待的照片引发愤怒。

特朗普把非法移民流进墨西哥进入美国称为“入侵”,墨西哥应当“义不容辞”地阻止。“如果他们不愿意,从 6 月 10 日开始,关税会逐步从 5% 增加到 25%。”但共和党参议员罕见地公开警告白宫,表示强烈反对并准备阻止特朗普对墨西哥征税,认为特朗普

已经颠覆了共和党支持自由贸易的传统,转向贸易保护主义。

墨西哥经济部长马尔克斯 3 日来到美国磋商,墨西哥外长埃布拉德 5 日也带队前来会谈。美国媒体报道,美国要求墨西哥为避免征收关税而采取的包括:同意打击涌入美国的非法移民,加强南部边境执法力度,解决有关国内移民检查点的腐败问题。

墨西哥外长埃布拉德称,墨西哥致力于阻止中美洲非法移民前往美国,但无法接受让墨西哥成为“安全第三国”的方案。所谓“安全第三国”,即寻求庇护者要在抵达的首个安全国家申请庇护。如果墨西哥成为“安全第三国”,意味着墨西哥要接收所有寻求美国庇护的中美洲移民。

美墨双方 5 日经过谈判后未就关税和移民达成协议。特朗普随后发推文称,双方 6 日会继续对话,如果无法达成协议,下周就会开始征收 5% 关税。美国媒体认为,一旦关税生效,将大幅降低新版美加墨北美自贸协定在 2020 年美国大选前通过的概率,不仅民主党会阻止审议,被关税激怒的墨西哥也将放缓法案批准进程。

**新华社上午电** 美国政府 4 日宣布,禁止民众以搭乘邮轮和私人飞机等方式赴古巴旅游,以“阻止古巴军方和情报机构等从中获利”。

美国总统国家安全事务助理博尔顿说,新规旨在切断古巴主要收入来源。财政部长努钦说,古巴对西半球局势发挥“不稳定作用”,包括支持委内瑞拉总统马杜罗,美国因而采取这一举措,“将帮助阻止美元落入古巴军方、情报和安全机构之手”。

美国最新禁令 5 日生效,令邮轮运营商措手不及。皇家加勒比海邮轮公司当天在企业网站发布公告,显示 5 日和 6 日出发的邮轮将不再停靠古巴,后续将更新停靠港口。挪威邮轮公司说,正与律师和贸易专家研究新规。

近几年美国赴古巴旅游业务蓬勃发展,美国成为古巴第二大游客来源国。邮轮是最受美国人欢迎的赴古巴交通方式,今年前 4 个月超过 14.2 万人乘坐邮轮抵达古巴,比去年同期增加超过 300%。

古巴强烈谴责美国最新举措。国务委员会主席卡内尔说,“他们先前没能摧毁我们,今后也不可能阻拦我们”,古巴“不会惧怕”。外交部长罗德里格斯说:“他们想扼杀经济和损害古巴人生活水准的方式迫使古巴做出政治让步,他们会再次失败。”

古巴专家说,美国总统特朗普试图拉拢佛罗里达州选民。佛州有不少流亡到美国的古巴裔人,主张对古巴采取强硬立场。

## 美政府进一步限制古巴游 禁止民众搭邮轮和私人飞机前往

# 波音 787 航班舱压忽然下降

## 日本对此重大安全问题展开调查

**新华社东京 6 月 5 日电** 日本国土交通省 5 日说,日本全日空航空公司一架波音 787 航班 1 日下午由于舱内气压出现问题而发出紧急事态警告并下降飞行高度,国土交

通省将对此重大安全问题展开调查。

日本媒体援引国土交通省和全日空消息报道,1 日下午 2 时左右,自美国圣何塞飞往日本成田机场的全日空 171 航班在高空飞行

时,舱压开始慢慢下降。航班宣布出现紧急事态,驾驶员将飞行高度由 13000 米下降至 3000 米。由于客舱内未出现压力急剧下降的情况,氧气面罩没有被弹出。大约一小时后,航班在成田机场着陆,机上 163 人无人受伤。

国土交通省认定,这一问题可能是导致事故的重大安全问题,于 5 日派出运输安全委员会航空事故调查人员,前往成田机场展开调查。